

始终坚持人民至上、生命至上

-我国三年抗疫实践系列述评之一

生命重于泰山,人民利益高于一切。

新冠疫情发生三年来,在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导下,我们因时因势优化 调整防控措施,有效应对了全球五波疫情冲 击,有效处置了国内100多起聚集性疫情,人 民生命安全和身体健康得到有效守护,统筹疫 情防控和经济社会发展取得重大积极成果。

病毒频繁变异,形势不断演变,防控策略 不断调整,而人民至上、生命至上,始终是中国 抗疫斗争最鲜明的底色、最真实的写照。

以非常之举应对非常之事:

始终把人民群众生命安全和身体 健康放在第一位

2023年1月11日,武汉同济医院重症病

为全力保障新冠患者就医需求,医院重症 病床数由原先的546张,扩增近一倍至逾千 张。为患者检查生命体征,调整呼吸机参数, 翻身、排痰、调整补液速度……医护人员紧张

"疫情三年,有太多变化,也有始终不变。" 回忆起 2020年那场异常艰难的"遭遇战",武 汉同济医院急诊科副主任医师冉晓说,相比于 三年前,奥密克戎变异株致病性减弱,我们也 拥有了对病毒更深入的了解、更多抗病毒药物 的选择、更丰富的新冠救治经验。而始终不变 的,是不放弃每一个生命的理念,是人民至上、 生命至上的庄严承诺。

彼时的武汉,面对突如其来的疫情,我们 以非常之举应对非常之事,全力保障人民生命 权、健康权。把提高治愈率、降低病亡率作为 首要任务,最精锐的医疗资源向最需要的地方 集中,重症救治"一人一策",从出生仅30多个 小时的婴儿到100多岁的老人,不放弃每一个

"我曾目睹4万名医护人员志愿前往武 汉,4.4万名建筑工人在3天内到达武汉,在10 天内建成两个庞大医院……世界应该看到中 国的努力,应该看到中国如何以不同于其他国 家的方式对人民负责。"来自英国的纪录片导 演柯文思说,自己这三年来就住在中国,"一直 是中国努力保护人民生命健康的受益者"

从武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成 果,到成功控制住由德尔塔变异株引发的疫 情,再到迎战奥密克戎变异株;从提出"早发 现、早报告、早隔离、早治疗",到实现"应检尽 检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治"……我们 避免了致病力相对较强的原始株、德尔塔变异 株等大范围流行传播,极大减少了重症和死 亡,也为疫苗、药物的研发应用以及医疗等资 源的准备赢得了宝贵的时间。

护佑人民群众健康安全,是一以贯之的 "中国方案",是始终不变的"中国理念"

当前,中国疫情防控进入新阶段,工作重 心从防控感染转向保健康、防重症,不仅有助 于把防控资源更加集中到保护患有基础病的 老人、孕产妇和儿童等重点人群,也有助于为 经济活力加速释放创造条件,更好地保障正常 的生产生活和医疗卫生需求。

"中国有效应对了多波次全球性疫情的冲 击,感染率和死亡人数保持在全球最低水平。" 正如柬埔寨人民党中央外委会第一副主席索 斯亚拉的评价,中国坚持人民至上、生命至上, 近期出台一系列优化措施,保障人民生命安 全,为民众生活提供便利,是及时且正确的。

以精准之措平衡非常之需:

努力用最小的代价实现最大的防 控效果

面对世纪疫情,防控救治、保障群众正常 生活、确保经济社会必要运行,三者辩证统一、

湖南长沙建湘新村社区是典型的老旧社 区,60%以上是老年住户。疫情之下,许多高 龄、独居老人出行不便。

"不出门没法买菜买药,出门又担心 '阳'"。2022年12月26日,77岁的社区居民 李奶奶收到社区干部、党员志愿者等组建的 "老者帮帮团"送来的肉蛋、蔬菜和药品,解决

了自己的大难题。

民生无小事,枝叶总关情。始终坚持以人 民为中心的发展思想,始终锚定民心这个最大 的政治,我们在疫情防控中兜住民生底线、保 持民生温度,努力将疫情对民生的影响降到了 最低,用最小的代价实现最大的防控效果。

在疫情"遭遇战"阶段,全国上下紧急动 员,依托强大综合国力,开展全方位的人力组 织战、物资保障战、科技突击战、资源运动战, "水不停,电不停,暖不停,通信不停,生活物资 供应不停,社会秩序不乱",让海外华人感叹

在常态化疫情防控期间,我们把稳就业、 稳物价、保民生作为必须守好的底线,"兜"住 最困难群体,"保"住最基本生活,不断提高保 障和改善民生水平。

2022年前11个月,全国城镇新增就业 1145万人,完成1100万人的全年目标任务;在 全球通胀压力高企的背景下,我国居民消费价 格指数同比温和上涨2%;粮食产量连续8年 保持在1.3万亿斤以上……就业稳、物价稳,粮 食安全、能源安全和人民生活得到有效保障, 经济社会大局保持稳定。

三年来,在以习近平同志为核心的党中央 坚强领导下,我们高效统筹疫情防控和经济社 会发展,不仅最大程度保护了人民生命安全和 身体健康,还如期打赢脱贫攻坚战、如期全面 建成小康社会、实现"十四五"良好开局,迈上 全面建设社会主义现代化国家新征程。

以科学之策求解非常之难:

调整优化防控政策维护最广大人 民根本利益

"随着中国经济从三年的新冠疫情中复 苏,北京的街道再次出现拥堵,游客争相预订 出国度假,企业预计商业活动将回升。"英国 《金融时报》2022年12月29日这样报道。

人民至上、生命至上,不仅要保障人民的 生命权健康权,也要把握住发展主动权。

1月8日0时17分许,中国南方航空

CZ312多伦多至广州航班顺利降落在广州白 云国际机场,这是"乙类乙管"总体方案和民航 局人境新政实施后全国首班落地的国际航班。

航班落地后,入境人员不再实施闭环转 运、集中隔离等措施,旅客相继从到达大厅走 出,见到前来迎接的家人和朋友。

1月8日,我国对新型冠状病毒感染实施 "乙类乙管"。从"二十条"到"新十条",再到 "乙类乙管",防控政策的调整优化,是科学防 控的及时、必要之举,也是更好统筹疫情防控 和经济社会发展、维护最广大人民根本利益的 战略、长远之举。

"我认为中国疫情防控措施优化调整十分 及时。"萨尔瓦多驻华大使阿尔瓦雷斯说,"针 对当下疫情防控的新形势、病毒变异株的新特 点和中国的现实情况,中方依据科学研判作出 政策调整是十分必要的。"

"新冠病毒感染调整为'乙类乙管',绝不 是放任不管,而是要继续强化管理、服务和保 障。"国家卫生健康委有关负责人表示,下一步 将抓实抓细医疗救治资源准备,着力保证群众 用药需求,做好老年人、儿童等重点人群防护 救治,加强农村地区疫情防控,努力保障人民

在加强新冠病毒感染防治、确保平稳转段 的同时,各地区各部门采取各种积极措施,精 心做好过渡期管理,让人员忙起来、生产热起 来、信心强起来:

邮政快递业不断强化物流末端配送能力, 加大保通保畅;文化和旅游部优化旅游景区疫 情防控措施指南,机票、火车票、酒店预订持续 走高;浙江、江苏、广东、山东等地组织"出海招 商",推动经济稳步恢复;全国最大单体"盐光 互补"光伏项目等重大项目建设加快推进;餐 饮、电影院等线下场所陆续开放,线下商业人 气逐渐回暖……

曙光就在前头。

疫情防控进入新阶段,秉持着"人民至上、 生命至上"理念,再加把劲,坚持就是胜利,团 结就是胜利。

据新华社

三级"关怀机制" 让医护一线的她倍感温暖

"很感谢大家对我的关心和帮助,让我 收获了不少温暖的回忆。"成都市第三人民 医院的呼吸科病房里,医生王君兰如同平 常一样忙前忙后,作为一个不久前才结束 外地医疗援助的医生,说起自己援助期间 的温暖记忆,王君兰眼里感动的泪水有些 包不住。

为了真切关爱医务人员,同时消除医务人 员的后顾之忧,成都市第三人民医院用了各式 各样的举措,让医务人员真正地感受到自己被 看到、被尊重、被牵挂。

特殊的生日"派对" 传递关心关爱

外出援助并不轻松,每天"脚不着地"的 忙碌让王君兰几乎忘记了自己的生日。"那 天,我晚上刚忙完,支援组的同事就催着我赶

紧回房间,一到房间,我就看见门口堆满了自 热火锅之类的礼物,还有一叠厚厚的写满了 祝福的贺卡。

后来她才知道,这些贺卡上满满的祝福 都是身边的医疗组成员在百忙之中挤出时间 写下的,而那些自热火锅是队员们给她的生

而远在成都的同事则通过网络发来了的 线上祝福。市三医院的医生们特意为王君兰 录制的生日祝福视频,在生日当天准时发到王 君兰的手机上。"我们在成都很想你。"视频中 个个熟悉的面孔轮番上场说着祝福语,工作 群中"生日快乐"的消息也早已刷满屏,医院的 同事还通过网络连线的方式给王君兰开了一 场生日"K歌"派对。

"那一刻我真的非常感动,在忙碌的工作 中还有那么多人记得我的生日,有那么多人在 关心我,我真的非常开心。"王君兰说道。

悉心关怀医护家属 提供温暖后盾

温暖的回忆不止这一件,外 出支援期间医院对自己父亲的照 顾也让王君兰非常感动。

王君兰刚到外地进行医疗援 助没多久,家里传来了父亲生病

的消息。"当时心里还是很慌的,我人在外地 短时间内赶不回成都,医院在第一时间给予了 家里帮助和关怀。"王君兰说道,三医院立即对 接了父亲所在的医院,不仅第一时间领导同事 都去探望,医院的呼吸科专家还与父亲的主治 医生进行了对接,共同商议诊疗方案,每天询 问和关注病情。"当知道医院专家在帮忙对接 时,真的很感动。有这么多人在关注父亲的情 况,我也能更加安心地投入到自己的工作中。'



医护人员精心照料王君兰父亲

为了及时了解医务人员的需求,及时给予医 务人员暖心的关怀,市三医院建立了三级"关怀 机制"。院领导、党(总)支部、科室负责人联系支援 医疗队队员的"1+1+1"三级联系,做到每名队员 及家属均有专人对接跟进,做到每日定时沟通协 调,随时了解医护人员和家属的情况,帮助解决 生活、工作中的困难,为前线人员消除后顾之忧。

成都日报锦观新闻记者 曹宇阳 实习记 者 胡瑰玮 图片由受访者提供

2035年我国将基本建成全世界最大国家公园体系

国家林草局、财政部、自然资源部、生态环 境部近日联合印发《国家公园空间布局方案》, 遴选出49个国家公园候选区(含正式设立的5 个国家公园),提出到2035年我国将基本建成

全世界最大的国家公园体系。 根据方案布局,到2035年,我国将基本完 成国家公园空间布局建设任务,基本建成全世 界最大的国家公园体系。为什么说我国的国 家公园体系将是全世界最大? 国家林草局副 局长李春良表示,可以从四方面理解。

路交通实际和停车场实时泊位情况,临时开放预约通道。

车,不受本通告限制

特此通告

) 9座及以下小型客车,通过微信关注"的,当天预约失效,离开时间不受限制。

(五)未预约、备案车辆禁止驶入预约通行管理区域。

中国国家公园是生态文明建设的"国之重 器"。国家公园空间布局方案紧密衔接以"三 区四带"为核心的全国重要生态系统保护修复 重大工程,涵盖了国土生态安全屏障最关键的 区域。青藏高原国家公园群将系统、整体保护 "地球第三极";长江流域、黄河流域的多个国 家公园候选区,将对长江大保护、黄河流域生 态保护和高质量发展起到重要支撑作用。

中国国家公园保护规模最大。49个国家 公园候选区总面积约110万平方公里,其中陆 域面积约99万平方公里、海域面积约11万平 方公里,占陆域国土面积的10.3%。全部建成 后,中国国家公园保护面积的总规模将是世界 最大的。

中国国家公园保护生态类型和生物多样 性最丰富。方案覆盖了森林、草原、湿地、荒漠 等自然生态系统,共涉及现有自然保护地700 多个,10项世界自然遗产、2项世界文化和自 然双遗产、19处世界人与生物圈保护区。分 布着5000多种野生脊椎动物和2.9万多种高

2023年1月13日

等植物,保护了 80%以上的国 家重点保护野 生动植物物种 及其栖息地;同

时也保护了众多大尺度的生态廊道,以及国际 候鸟迁飞、鲸豚类洄游、兽类跨境迁徙的关键 区域。

中国国家公园惠及面最广。49个国家公 园候选区直接涉及28个省份,全社会将共同 参与国家公园建设,56个民族共绘国家公园 这一美丽画卷。

2021年10月,我国正式设立三江源、大熊 猫等第一批国家公园,标志着国家公园体制这 一重大制度创新落地生根。

作为保护生物多样性的切实行动,此次国 家林草局等多部门联合印发的《国家公园空间 布局方案》进一步遴选出49个国家公园候选 区,把最应该保护的地方保护起来。

根据方案,将通过特许经营、志愿服务、生 态管护公益岗位等形式吸纳原住居民、社会公 众,直接加入到国家公园的保护建设管理中, 共享国家公园带来的生态福祉。

据新华社

预计2022年 中国进出口规模再创新高

商务部新闻发言人東环婷12日说,2021年中国 进出口总额连续跨过5万亿、6万亿美元两个台阶, 预计2022年中国进出口规模再创新高。

束珏婷在商务部当天举行的例行发布会上 说,当前全球经济衰退风险上升、外需增长持续放 缓,是外贸稳增长面临的最大压力,部分行业需求 疲弱、订单不足。近段时期以来,很多地方积极组 织外贸企业"走出去",将海外客商"请进来",一系 列贸易促进措施落地,岁末年初的外贸圈更加积 极活跃。据商务部跟踪监测,出口大省接单情况 有所好转。

第五批中国档案文献遗产名录出炉 成都老茶馆档案文献入选

记者 12 日从国家档案局了解到,近日,国家 档案局发文公布了第五批中国档案文献遗产名录 的评选结果,共有55件(组)档案文献入选。

55件(组)档案文献中,有乾隆《京城全图》 盛京内务府稿档等明清档案文献;有招商局历史 档案、近代海河流域治理档案等民国档案文献;有 中华苏维埃共和国宪法大纲、哈尔滨市临时参议 会档案等革命历史档案文献;还有海陆丰正字戏 传承手抄提纲本、成都老茶馆档案文献等地方档 案文献……这些珍贵档案文献以名录的形式向社 会公布,对于档案文献遗产的保护传承起到积极 推动作用。

华西医院研发的重组新冠蛋白疫苗

今日起在成都接种

记者昨天了解到,由四川大学华西医院研发的 重组新型冠状病毒蛋白疫苗(Sf9细胞)威克欣已经 获批准人,计划今日率先在成都开展接种

去年12月14日,国务院联防联控机制发布 《关于印发新冠病毒疫苗第二剂次加强免疫接种 实施方案的通知》推出9种疫苗组合,其中包括3 剂灭活疫苗加1剂成都威斯克重组新冠病毒疫苗 (sf9细胞)。

2022年12月5日,经国家相关部门批准,四川大 学华西医院研发的重组新型冠状病毒蛋白疫苗(Sf9 细胞)威克欣纳入紧急使用。这是中国首个获批紧 急使用的昆虫细胞技术平台生产的重组蛋白新型冠 状病毒蛋白疫苗,也是我国医院牵头研发的首个获 批紧急使用的新冠疫苗

据了解,根据相关数据显示,威克欣能够明显诱 导针对新冠病毒原型株及变异株的中和抗体,并且 在现有疫苗免疫的基础上序贯加强免疫能获得更强 的免疫反应。在制备技术上,威克欣使用国际上先 进的生产技术,将新冠病毒的基因引入昆虫细胞,制 备新冠病毒S蛋白,诱导人体产生抗体阻断病毒感 染,已实现大规模生产。利用昆虫细胞生产重组新 冠蛋白疫苗,不仅蛋白表达质量好,而且安全性很 高。目前该技术路线在国际上已应用于疫苗生产, 已有流感疫苗与宫颈癌疫苗的重组蛋白疫苗等产品 成都日报锦观新闻记者 杨甦

城乡社区工作者 如何做好重点人群服务保障



新型冠状病毒感染实施 "乙类乙管"后,重点人群、重 点机构、重点场所仍然是做好 疫情防控工作的关键。民政

部基层政权建设和社区治理司一级巡视员李健表 示,城乡社区工作者要依托微信等渠道,与重点人 群及其家人保持联络,对没有建立网上联系的老年 人等重点人群,采用"敲门行动"等方式,与基层医 疗卫生人员共同上门,了解掌握这部分人群的身体 情况和服务需求,为提供有针对性的健康服务打好

"重点人群健康服务主要集中在就医、用药以及 疫苗接种这三个方面。"李健说,城乡社区工作者要 加强与家庭医生、基层医疗卫生人员、辖区药店、疫 苗接种单位的对接,配合做好在线问诊、就医送药、 联系转诊、引导疫苗接种等工作。同时还要注意组 织邻里互助,设立"共享药箱",尽可能保障居民的用 据新华社

张景维同志逝世

中国共产党党员、离休干部、川建(集团)公 司原设备能源动力处副处长张景维同志,于 2023年1月7日在成都逝世,享年94岁。

张景维同志系辽宁北票人,1929年3月出 生,1947年1月参加革命工作,1947年1月加入 中国共产党,1987年5月离休。

热线 86623932

《成都日报》是成都市委机关报,欢迎刊登各类公告、启事、挂失等分类信息、平面、文字广告。 0735131261-0735132003, 成都日报便民服务金堂站 028-84922662 地址:金堂县迎宾大道一段388号金堂政务中心 成都日报便民服务大邑站 028-88265223 成都日报便民服务温江站 028-82718880

也址:龙泉街道北泉路777号 成都日报便民服务双流站 18161264938 成都日报使民族务及加州 16101204304 地址:东升特道棠湖北路3号双流政务中心 成都日报便民服务蒲江站 028-88551311 地址:蒲江县鹤山街道工业南路16号蒲江政务5

也址:大邑县晋原镇大邑大道379号大邑政务中心

成都日报便民服务龙泉驿站 028-88450831

地址:温江区东大街118号 成都日报便民服务崇州站 028-82718880 地址:崇州市世纪大道1000号崇州政务中心 雨露春芽广告 13308064232 13880605967 为您服务广告 86511885 86747811

登报通

失,声明作废 ●四川三色缘物流有限责任公司的川交运管许可成字51012 1013121号道路运输经营许可

税收入一般缴款书(

共计75份)遗失作废 ●成都博睿劳务有限公司公章

(编号:5101215007524)遗

91510121MA6DFHWD8R

号营业执照副本遗失 **认尸启事** 2023年01月08日02时

约40至50岁,黑发,身高约 150cm,体型偏胖,上身着黄色 毛绒棉衣、内穿黑色毛衣,下身 着深色长裤。请知情者联系成 都市公安局交通管理局第七分 事故预防处理大队李警官、 杨警官,联系方式(028)85621 467、85614120 成都市公安局交通管理局

华阳街道牧华路三段"

业印月项目部"外主道路段发 一起小车与行人相撞交通事 ,事故造成行人当场死亡,公

安机关暂未获取死者身份信

息,现将死者特征公布如下:女

第七分局 2023年1月13日

(一)熊猫基地西门(扩建区)未配建自驾车停车场,为公共交通出行游客的主要出入口。游客乘坐地铁3号线至军区总医院(熊猫基地)站,换乘专用摆渡车(车程约3分钟)可直达景区。 玉垒路(蓉都大道天回路至翠微路段)禁止机动车通行(区间车、公交车、警车、消防车、救护车、工程救险车、专项作业车除外)) 原经玉垒路通行的机动车可以通过银杏园路绕行 (三) 除定出至時間刊刊的初年刊以通过保管的研究刊。 三、除以上交通管理措施外,公安交通管理部门将根据道路交通和管理实际,调整交通管理措施,依法实行疏导、限制通行、禁止通行等措施,社会车辆及行人应按执勤交警提示和指挥通行。 四、请广大交通参与者自觉遵守道路交通安全法律法规,积极配合、支持公安交通管理部门实施道路交通安全管理,维护良好的道路交通秩序,自觉抵制各类交通违法行为,依法文明参与交通,绿色低碳出行。 成都市公安局交通管理局

2023年1月22日至1月27日每日7:00—16:00,熊猫基地西门(扩建区)周边道路实施仅允许公交通行的管理措施

成都市公安局交通管理局

关于2023年春节假日期间成都大熊猫繁育研究基地周边道路

实施预约通行及相关管理措施的通告 为保障成都大熊猫繁育研究基地(以下简称"熊猫基地")大客流期间西门、南门周边道路交通运行平稳有序,切实提升群众出行安全感、出游体验感,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的规定,成都市公安局交通管理局决定在2023年春节假日期间对熊猫基地周边道路实施预约通行等管理措施。现将有关事项通告如下:

2023年1月22日至1月27日每日7:00—16:00,熊猫基地南门(老园区)周边道路实施预约通行管理措施。)预约通行管理的道路为:熊猫大道(翠竹巷至蜀龙路)、翠竹巷、楠竹巷、绿竹巷、箭竹路等道路。)每日预约时段分为:00-10:00-10:00。其中:7:00-10:00为提前预约时段,提前3天开放预约通道;10:00-16:00为实时预约时段,根据当日道

(四)备案车辆(含备案网约车、预约道路区间车)、公交车、出租车、载货汽车、警车、消防车、救护车、工程救险车、专项作业车、10座及以上客

"蓉e行"公众号,根据系统提示完成通行预约;预约成功后,允许按预约时段进入通行管理区域,超过预约时

●青羊区点点猪饮品店遗失食

JY25101050061326)声明作废 ●青羊区 会信用代码:92510105MA 品经营许可证正副本(编号: |6DFN696E)遗失财务专用章

责任编辑:方芳 编辑:漆长新 曾毅 联系电话:028-86611442(夜间) 美术编辑:廖嘉